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Dit schriftelijke tentamen bestaat uit 4 open-eind vragen. Bij de beantwoording van de vragen mag geen gebruik worden gemaakt van boeken, readers, notities, e.d. 
Het cijfer behaald voor dit tentamen is een deel-resultaat: het zal voor 50% meetellen bij de bepaling van het individuele eindresultaat voor dit vak. Het andere deelcijfer is verkregen via eerdere mondelinge presentatie.

1)
De cellulaire respons op aanhoudende mechanische belasting resulteert nogal eens in apoptose (death by shrinkage) van een deel van de cellen.

Beargumenteer wat de voordelen van deze adaptatie voor het weefsel kunnen zijn.

2a) Wat is de belangrijkste hypothese over het ontstaan van atherosclerose?

2b) Geef in het kort de belangrijkste kenmerken van het ontstaan en de progressie van atherosclerose.

3) Geef 3 overeenkomsten en 3 verschillen tussen de reactie van het lichaam op afsluiting van een kransslagader in het hart en de implantatie van een stalen heupkop.

4) Emery Dreyfuss spierdystrofie is een spierziekte die onder meer wordt gekenmerkt door atrofie en zwakte van de skeletspieren. Het exacte mechanisme dat deze symptomen veroorzaakt is nog onbekend. Bij patiënten worden genetische afwijkingen gevonden in de structuur en organisatie van de spiercelkernen (met name afwezigheid of abnormale lokalisatie van a-type lamines en emerines). Verschillende onderzoekers hebben de hypothese geponeerd dat door deze afwijkingen in de spiercelkern de mechanische belastbaarheid van de kern vermindert. Fysieke inspanningen zouden op deze manier kunnen leiden tot beschadiging van spiercelkernen, met als gevolg degeneratie en zelfs afsterven van de spiercel en het spierweefsel.

Beschrijf een mogelijke onderzoeksopzet om deze hypothese te toetsen en meer inzicht te krijgen in het mechanisch gedrag van de celkern. Aan de orde dienen te komen een experimentele en een numerieke benadering. Geef aan welke variabelen je zou willen meten en/of modelleren en welke je constant wilt houden c.q. controleren. Ga er van uit dat de belasting van een spier of spiercel gemeten kan worden, maar de belasting van de spiercelkern niet. Wel is het mogelijk de structuur van de kern in de levende cel zichtbaar te maken. 

